

市园林和林业局党组书记、局长耿以龙做客民生在线

拆除围栏 让浮山充分融入城市

早报12月6日讯 12月6日下午，市园林和林业局党组书记、局长耿以龙做客民生在线，围绕“公园城市建设开展”主题与网民进行在线交流。耿以龙表示，今年以来，市园林和林业局科学推进公园城市顶层设计，启动公园城市建设攻坚行动，顶格推进太平山、浮山公园建设整治。目前，各项工作按计划有序推进。

打造高品质“海湾公园城市”

公园城市建设是引领城市生态文明发展的新范式，也是满足人民群众美好生活需要的重要途径。

耿以龙介绍，借鉴成都等城市公园城市建设经验，我市正在编制公园城市建设规划，初步提出“海滨风景、公园生活、魅力都市”的核心发展目标，规划打造生态海湾之城、全城公园之城、活力场景之城、魅力风景之城等7项建设子目标，打造宜居宜业宜游的高品质“海湾公园城市”。

今年，青岛市启动城市更新和城市建设三年攻坚行动。公园城市建设攻坚行动作为重要内容之一，攻坚正酣。以“公园+”“绿道+”为统领，以绿化为民、绿化惠民为根本宗旨，坚持绿地总量增加和现有绿地充分利用改造并举，推进“12131”系统工程。即：构建1个城市绿道网络、建设200处公园绿地、打造100条林荫廊道、推进300处立体绿化、实施1项生态绿化工程。



据了解，2022年公园城市建设攻坚行动开工项目394个，开展60个山头公园整治，建设口袋公园60个、城市绿道100公里、林荫廊道50条、立体绿化110处，荒山造林、火烧迹地修复1万亩，森林质量精准提升3万亩，古树名木复壮300株。

顶格推进太平山建设整治

今年，市第十七届人民代表大会第一次会议将《关于高品质保护提升太平

山中央公园和浮山森林公园的议案》作为大会议案，我市顶格推进太平山、浮山建设整治工作。

“建设整治的首要目标是打破公园与市民之间的边界，拉近公园和市民的距离。”耿以龙表示，此次整治提升，首次实现了中山公园、动物园、植物园、榉林公园的融合，打破公园之间的壁垒，一条绿道串联起四个公园。拆除中山公园围栏1593米，对拆除部分进行景观绿化恢复，让公园与街区、社区充分融合。打破浮山市南、市北、崂山三区的界限，实现绿道贯通。拆除

浮山围网栅栏6360米，让浮山充分融入城市。

网谈中，数位网友对太平山的整治提升情况表示关切。耿以龙表示，将按照青岛市高品质保护提升太平山中央公园要求，结合太平山中央公园生态绿道建设及综合整治项目实施，对绿道沿线及部分节点进行生态修复和绿化提升，尤其针对动物园北部、榉林山、植物园东北部等山林区域进行提升。同时结合专家建议与森林抚育有关要求，对山林区域原有枯树、死树、萌生树等进行清理，按照专业化建议种植符合岛城乡土气息、具有较高生态效益和观赏价值的特色树木，提升植物多样性，最大程度还山于民、还绿于民。

据了解，太平山中央公园生态修复绿道贯通15.4公里，已开放11公里，年底前实现环山绿道贯通，明年3月底前完成全部节点建设，对市民开放。中山公园花溪谷、桃源山语、彩虹栈道、植物园登高观景线等新建节点成为网红打卡点。浮山防火通道（绿道）贯通13.5公里，已开放13.3公里。除绿道两侧景观提升区域范围，沿线两侧30米森林抚育和路灯、垃圾桶等设施安装基本结束。浮山市南林梢栈道、市北阳光客厅、崂山茶园栈道等已成为市民休闲观景的好去处。

（观海新闻/青报全媒体记者 刘栋）

“民生在线”下期预告

网谈时间：12月7日 下午2:30—4:00
网谈单位：市残联

国信今晚迎来“齐鲁德比”

CBA联赛战火重燃

早报12月6日讯 在经过了一个月的休战期后，CBA联赛第二阶段比赛将于今天战火重燃。第一阶段表现不错的青岛国信水产男篮，将在今晚迎来首战。而对手，恰恰是同省兄弟山东队。一场新赛季的齐鲁德比，也成为山东乃至全国球迷的焦点。

此前，青岛男篮早早就抵达了诸暨赛区开始备战。今年焕然一新的青岛男篮，在第一阶段中取得了4胜5负的战绩，目前在积分榜上排名第10。在间歇期，球队在主教练刘维伟的带领下，针对第一阶段比赛暴露的问题进行有针对性的训练，特别是在篮板球、进攻成功率方面进行加强。队里的年轻球员，在通过第一阶段比赛后逐渐适应了联赛的节奏，通过实战也在逐渐树立信心。值得一提的是，抵达诸暨后，恰逢外援尤金生日，全队为他举行了一个简单而热烈的生日会，让他颇为感动。作为一名第一次征战CBA的外援，尤金此前的表现有些起伏，但年轻的他表示，希望通过自己的努力，带领球队取得更多的胜利。

山东男篮本赛季同样进行了大换血，在王晗带领下第一阶段取得6胜3负的战绩，高居积分榜第四位。即便如此，他们还在间歇期更换了外援，用兰兹伯格替换了保罗，目前拥有三外援的豪华配置。

从目前两队的纸面实力看，山东



国信男篮队员在训练中。
观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄

男篮还是明显占据上风。特别在内线方面，陶汉林、朱荣振、吉伦沃特等人都可以轮番上阵，而青岛男篮这边只有外援里斯可用。加之山东男篮大部分队员都是征战CBA联赛多年，在经验方面更胜一筹。不过，年轻的青岛男篮肯定也不会轻言放弃，他们完全可以凭借自己强悍的防守来与对手一争高下。

（观海新闻/青报全媒体记者 许诺）

@老年人 请尽快接种新冠疫苗

专家：防疫新形势下接种疫苗保安全



早报12月6日讯 记者从青岛市疾控中心了解到，截至12月6日，我市60岁以上老人接种新冠疫苗的覆盖人数为187.58万人，覆盖率为91.83%。80岁以上老年人接种新冠疫苗的覆盖人数为22.33万人，仅占80岁以上人口的76.86%。我市仍有约16.69万名60岁以上的老人未接种新冠疫苗。我市老年人免疫屏障还存在缺口，尤其是80岁以上老人。

居家老人也要接种疫苗

记者在采访中发现，尚未接种疫苗的老年人群往往有三方面情况：一是对新冠病毒感染的风险意识不足，觉得自己日常活动范围有限，接触病毒的机会比较少；二是有些人本身有基础疾病，担心接种疫苗后会发生异常反应，对接种有顾虑；三是部分老年人存在行动失能或半失能情况，因此感到接种不方便。

青岛市疾控中心免疫规划所专家指出，发生新冠肺炎重症和死亡有三个危险因素：一是高龄；二是未接种疫苗；三是有基础性疾病。老年人感染新冠病毒后，重症和死亡比例在各年龄段中最高。老年人随着年龄增长，

免疫力减弱，感染病毒或者细菌后，更易出现炎症反应，且会导致原有疾病的症状更严重或更易出现合并症。有基础性疾病者感染新冠病毒，重症和死亡可能性更高。

生活范围窄和居家的老年人也需要接种疫苗吗？专家指出，答案是肯定的。奥密克戎变异株传染性强，即使亲人是无症状感染者，一旦回到家里探望老人，也很可能会把病毒传染给老人。

接种工作不断优化

记者了解到，我市针对老年人疫苗接种工作，不断在接种服务的便利性和优化接种服务上下功夫。居住在平度市古岘镇的103岁老人姜奶奶、西海岸新区滨海街道一对81岁的夫妇、市北区105岁高龄老人吕老等，都在今年先后顺利接种新冠疫苗，未出现任何异常反应。街道和预防接种中心都第一时间为老人搭建绿色通道，尽可能地为老人提供便利。对于失能和半失能老人，也将安排具有丰富诊疗和接种经验的医务人员上门提供接种服务。

对此，青岛市疾控中心免疫规划所专家呼吁所有老人：为了您自身、家人的健康和社会的安全，如果您还没有接种新冠疫苗，请尽快接种，并在完成全程接种3个月后及时接种加强针！

（观海新闻/青岛早报记者 杨健）